

经开区唱响全市第十五届歌手大赛最强音

本报讯 8月20日,由中共郑州市委宣传部、郑州市文化广电和旅游局、郑州市文学艺术界联合会主办,郑州文化馆、郑州市音乐家协会承办的“喜迎二十大 唱响心中的歌”——郑州市第十五届歌手大赛颁奖仪式暨优秀歌手展演举行。

本次比赛全市共有1300余人参与报名,经过省市专家评委的严格评审、层层选拔,全市共有108名选手获奖,由经开区教文体局选送的62名选手中,共有40名选手获奖。其中一等奖3名,二等奖2名,三等奖及优秀奖35名。经开区教文体局荣获全市优

秀组织单位奖、优秀组织辅导奖等荣誉称号。

活动现场,经开区获奖选手代表逐一登场,男声独唱《海阔天空》、女声独唱《青玉案·元夕》、对唱《我仰望五星红旗》、童声小合唱《天之大》……一首首形式多样、风格各异的歌曲抒发了昂扬的激情和幸福的心声。

此次全市歌手大赛,旨在让全区干部群众在红色歌曲传唱中致敬历史,进一步丰富全区干部群众精神文化生活,挖掘和培养辖区优秀文艺人才,激发全区干部群众爱党、爱国热情。

记者 王赛华 文/图



“中原舞蹁跹”郑州市艺术广场舞大赛 经开区喜获佳绩



本报讯 近日,由郑州市委宣传部、郑州市文化广电和旅游局、郑州市文学艺术界联合会主办,郑州文化馆、郑州市舞蹈家协会、经开区教文体局承办的“喜

迎二十大 欢乐进万家”郑州市第八届群众文化艺术节活动——“中原舞蹁跹”郑州市艺术广场舞大赛举行。决赛现场,共有来自全市15支舞蹈队伍同台竞技。

经开区携手河南民族乐团在省艺术中心举办王云飞民族管弦乐作品音乐会 文化惠民 打造文旅高质量发展新格局



本报讯 近日,由河南歌舞演艺集团、浙江音乐学院联合主办,河南民族乐团承办,经开区党群工作部、经开区教育文化体育局、经开区新社会阶层联谊会协办的“时代颂歌”王云飞民族管弦乐作品音乐会在省艺术中心音乐厅震撼上演。著名指挥家张列、著名琵琶演奏家

吴玉霞、青年唢呐演奏家王展展等艺界大咖,携手河南民族乐团,为现场观众奉上一场高品质的民乐盛宴。

音乐会在民族管弦乐《千年》的精彩表演中拉开帷幕,笙与乐队《莫干》、唢呐协奏曲《万里壮歌》等曲目轮番上演,将整场音乐会推向高潮,在民族管弦乐《大

最终,经开区教文体局精品舞蹈队表演的原创群舞作品《就爱这片田》在此次比赛中荣获二等奖。

经开区教文体局自3月份接到大赛通知以来,积极响应,迅速部署实施,认真策划编排,聘请河南省舞蹈家协会理事卢佳明老师前来授课。此次舞蹈作品曲调编排以轻快欢腾的旋律开篇,细腻的弦乐与跃动的鼓乐迭奏,编织出郑州历史气韵的底色,悠扬的曲调让艺术广场舞跳起来更加的欢快、振奋人心。

近年来,经开区教文体局通过完善机制、创新服务、培训人才、作品研讨等,充分调动全区广大基层群众广泛参与群众文艺创作的积极性,不断加强优秀群众文艺作品的创作生产与普及推广。此次比赛,更进一步丰富了辖区群众文化生活,更展示出新时代群众新实践、新作为、新气象,增强了广大群众的获得感与幸福感,大力弘扬主旋律、讴歌时代精神。

记者 王赛华 文/图

新闻速览

经开区消防救援大队 “开学第一课” 奏响“开学季” 防火宣传主旋律

本报讯 8月18日,经开区消防救援大队走进辖区郑州市第十一中学开展消防宣传体验活动,为1800余名师生上了丰富有趣的“开学第一课”,奏响了“开学季”消防宣传主旋律。

宣传人员结合近年来校园典型火灾案例,深入浅出地讲解校园火灾事故的原因、日常防火常识等内容;学生参加“火场逃生”体验活动,有序从出口成功“逃生”,逼真的体验活动在学生心中留下了深刻印象。此外,消防装备展示区也吸引了大量学生参观,进一步激发了学生了解消防、学习消防的热情。此次“开学第一课”活动,使师生“零距离”感受消防,在轻松活跃的氛围中提高火灾防范意识,掌握消防知识和逃生技能,达到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的目的,为全力构筑校园“防火墙”奠定了基础。

记者 王赛华 经开时报 李洪永

“新通道”“新线路” 持续提升中欧班列(郑州) 运输效能

本报讯 8月19日,随着满载94个标箱进口货物的75044次回程中欧班列顺利到达郑州巩义站,标志着郑州中原新丝路国际多式联运有限公司与中铁集装箱郑州分公司合作,继圃田站、上街站后正式启用第三个郑州中欧班列回程站点。

本次回程中欧班列自俄罗斯巴扎伊哈始发,经满洲里口岸入境,全程运行16天,运输里程5358公里。班列抵达后将直接短驳本地生产企业。巩义站的启用对于郑州本地生产企业提供了稳定的原材料运输通道,降低了郑州进出口企业物流运输成本,让更多本土企业切实享受到中欧班列发展带来的实惠。中欧班列也实现了“重”去“重”回,返程班列比例稳步增长。

上半年,中原新丝路中欧班列共铺画了17条运行线路,开行128列,通达中亚欧12个国家的31个城市,逐步实现“连点成线”“织线成网”的战略布局。

记者 王赛华

潮》的表演中完美落幕。音乐会共上演了王云飞近年来创作的6首代表作,作品题材丰富,风格多样,可听性强且兼顾艺术性与思想性。

经开区党群工作部主要负责人表示,民族音乐是民族文化的一项重要组成部分,民族音乐蕴含了丰富的人类情感,是民族精神和民族灵魂的重要体现。通过举办此项活动,帮助广大群众更好地赓续中华文脉,凝聚中华儿女团结奋进的精神力量,进一步促进民族的繁荣和发展。

近年来,经开区教文体局坚持创新发展理念,打造经开文旅高质量发展新格局,使传承与弘扬优秀传统文化的氛围更加浓厚。下一步,区教文体局将继续做好优秀传统文化弘扬与传承工作,坚定中华文化立场和文化自信,深入开展各类人文交流活动,进一步加大投入力度,引进“中原文化大舞台”文化惠民品牌,将“中原大舞台”与“舞台艺术送乡村”、“高雅艺术进校园”有机衔接,实现经开区城乡惠民全覆盖,在公共文化服务体系建设中书写浓墨重彩的一笔。

记者 王赛华 文/图